
• Vodovody a kanalizace Břeclav, a. s.
Přes rok trvala stavba nového vodojemu na kopci v Pouz-

dřanech. Po více než 70 letech šel původní k zemi a nahradil
jej nový s dvojnásobnou kapacitou. Nová stavba je dvoukomo-
rová, na kruhovém půdorysu. Investora, Vodovody a kanalizace
Břeclav, a. s., přišel na více než 75 milionů korun, včetně re-
konstrukce přilehlých přívodních řadů.
„Vodojem je plněn ze směru od Šakvic vodou z úpravny v Za-

ječí, zásobuje nejen Pouzdřany, ale také Vranovice a Ivaň. Pů-
vodní vodojem byl nevyhovující hlavně z kapacitních důvodů,
ale vlivem stáří se zhoršoval i jeho technický stav. Spotřeba
vody v této části Hustopečska roste, modely spotřeby do let
2030–2050 poukázaly na hrozící nedostatek pitné vody, naše
společnost jí musí zajistit dostatek, prioritně pro soukromé od-
běratele,“ prozradil ředitel společnosti Vodovody a kanalizace
Břeclav Milan Vojta.

Původní vodojem sloužil od roku 1947. V červenci 2024 se
začalo s jeho demolicí a se stavbou nového. Ten byl dokončen
k 30. září a proběhlo jeho napuštění a nutné laboratorní roz-
bory vody. Místo 600 m3 je jeho kapacita více než dvojnásobná,
konkrétně 1 235 m3, tvořená nádržemi o objemu 890 a 345 m3.
Kromě toho došlo k výstavbě příjezdové cesty, která zde dopo-
sud chyběla, ale i k rekonstrukci přívodních řadů Pouzdřany –
Šakvice,  Ivaň  –  Pouzdřany  a zásobovacích  řadů  Vranovice
a Pouzdřany.

„Pro skupinový vodovod Vranovice–Hustopeče to je mimo-
řádně důležitá stavba, region se dynamicky vyvíjí a s tím při-
chází  potřeba  zvětšení  akumulace  vodojemu  pro  zásobení
obyvatelstva pitnou vodou, ale  také zvětšení  zásob požární
vody. Potřebu podtrhly také problémy se zvýšeným obsahem
dusičnanů v jednom z vodních zdrojů v regionu, kterým jsme
čelili v letech 2021 a 2022. Jde o jedno z opatření, které na
Hustopečsku a Pohořelicku zajistí plynulé zásobení kvalitní pit-
nou vodou i v době současného a budoucího nárůstu spotřeby
za situace, kdy zároveň dochází k problémům na vodních zdro-
jích v souvislosti s klimatickou změnou. Důležitou součástí jsou
také související rekonstrukce vodovodních řadů. Konstrukce
vodojemu je atypická, kruhová a myslíme si, že je natolik zají-
mavá, že se s ní hodláme ucházet o stavbu roku jak v krajském,
tak celostátním kole v kategorii vodohospodářských staveb,“
uvedl ředitel Vojta.
Zhotovitelem je Společnost pro VDJ Pouzdřany, kterou tvoří

EVT Stavby s. r. o. a VHS Břeclav s. r. o. Náklady činí přes 75 mi-
lionů korun bez DPH, přičemž projekt získal dotaci od Státního
fondu životního prostředí ČR ve výši bezmála 25 milionů ko -
run.

Celý skupinový vodovod Vranovic–Hustopeče zásobuje celkem
21 obcí a přes 24 500 obyvatel. Jde o rozsáhlý vodárenský sy-
stém, který vodu odebírá ze tří jímacích území – Zaječí, Nová
Ves a Vranovice. Vodojem v Pouzdřanech patří mezi tři (Zaječí,
Uherčice) v tomto území. Jeho slavnostní předání a uvedení do
provozu proběhlo v úterý 21. 10. 2025 za účasti zástupců VaK
Břeclav,  samospráv,  autorů  projektu,  zhotovitelů  a dalších
hostů.

• ČEVAK a. s.
V Českých Budějovicích proběhla výměna armatur v lokalitě

na Dlouhé louce (za Baumaxem). Celkem byly vyměněny tři
kusy. Původní armatury pocházely z konce 60. let minulého
století. Vodovodní armatury neboli šoupata mimo jiné umož-
ňují odstavení kratšího úseku vodovodního řadu, a tím také
snížení počtu odběratelů, kteří by se mohli v případě poruchy
ocitnout bez dodávky pitné vody. 
„Umožňují nám jednodušší manipulaci v případě odstávek

nebo poruch na vodovodních řadech. Tyto navíc leží na klíčo-
vém vodovodním řadu pro krizové zásobování,“ doplnila Lenka
Zimmelová, mluvčí společnosti ČEVAK a. s.
O obnovu svého vodohospodářského majetku se stará sta-

tutární město České Budějovice, které ji také platí z vlastních
finančních prostředků. Jako řádný hospodář si nechává od pro-
vozovatele ta nejproblematičtější místa vytipovat. 
„Spolehlivé dodávky kvalitní pitné vody jsou pro město a je -

ho obyvatele zcela zásadní. Proto chceme udržet síť v našem
městě v dobré kondici. Tomu přispívá i důsledný monitoring
stavu vodovodů, kanalizací a dalších vodárenských zařízení
a jejich včasná obnova,“ řekl náměstek primátora Petr Maroš. 
Dodal, že s obnovou se bude pokračovat i v dalších letech.

Zdrojem financí na obnovu je každoroční nájemné od provo-
zovatele ve výši přes 193 milionů korun bez DPH.

• Pražské vodovody a kanalizace, a. s.
Pražské vodovody a kanalizace, a. s., i v letošním roce inten-

zivně bojovaly s potkany. Výsledkem bylo, že žádná městská
část nebyla mimořádným výskytem hlodavců zasažena. „Větší
množství jsme zaznamenali pouze v okolí velkých stavebních
projektů po celém území metropole,“ informoval mluvčí PVK
Tomáš Mrázek s tím, že deratizátoři ošetřili 13 500 kanalizač-
ních vstupů, do kterých uložili 1 620 kilogramů nástrah. 
Celoplošná deratizace probíhala od začátku dubna. O prázd-

ninách a v druhé polovině října se deratizátoři věnovali kon-
trolám lokalit se zvýšeným výskytem potkanů a ošetření míst
podle dodatečných požadavků pražské hygienické stanice a od-
borů životního prostředí městských částí. Další celoplošný boj
s potkany odstartuje v dubnu 2026.
Pražská kanalizační síť je domovem několika milionů pot -

kanů. Pravidelnou deratizací kanalizace se daří udržovat jejich
počet na přiměřené úrovni. K hubení potkanů PVK používají
přípravek Hubex – požerové nástrahy vhodné do vlhkého pro-
středí. Ty obsahují například pekařské drobky, šrot, kukuřici,
čokoládu, tuk a účinnou látku antikoagulant.

• Severočeská vodárenská společnost a. s.
Severočeská vodárenská společnost a. s. pokročila v zajištění

pitné vody pro oblasti ohrožené ztrátou spodní vody kvůli těž -
bě v polském hnědouhelném dole Turów. Dokončila úpravnu
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vody v libereckém Machníně. Z ní bude pitnou vodou zásobo-
vána oblast kolem Hrádku nad Nisou a Chrastavy.

Nová úpravna vody je dimenzovaná na zajištění pitné vody
pro  zhruba  30 000  odběratelů,  zatím  ji  ale  využije  zhruba
20 000 stávajících uživatelů, takže je stavěná s rezervou do bu-
doucna. Úpravna má zajistit pitnou vodu hlavně těm nejposti-
ženějším  lokalitám,  ve  kterých hrozí  ztráta podzemní  vody
kvůli těžbě v dole Turów, konkrétně jde o Václavice, Uhelnou,
Horní Vítkov a část Hrádku nad Nisou.

Podle hejtmana Libereckého kraje Martina Půty je úpravna
vody  v Machníně první  dokončenou  stavbou  financovanou
z Fondu Turów: „Je to nový zdroj, který je tak daleko od dolu,
více než 10 kilometrů vzdušnou čarou, že na ten vodní zdroj
těžba nemá vliv a neměla by mít vliv ani v budoucnosti. Takže
to  je nejen náhrada studní pro vesnice, kde zatím vodovod
nebyl, ale také náhrada zdroje na Uhelné, což je vodní zdroj,
na kterém se pokles podzemní vody dá demonstrovat poměrně
přesně.“
Samotná úpravna stála 167 milionů korun, přičemž bylo nut-

né nejdříve zbourat tu původní, která už byla zastaralá a kapa-
citně by situaci nezvládla. Jde tedy o úplně novou stavbu plnou
moderních technologií. Nicméně nejde jen o úpravnu. Z ní po-
vede 12 kilometrů dlouhý přivaděč vody přes Chrastavu, Bílý
Kostel a Václavice až do Uhelné.

Přivaděč je momentálně hotový asi ze dvou třetin a na něj
se následně napojí nové vodovody, které se teď budují ve Vác-
lavicích a v Horním Vítkově. Celý projekt bude dohromady za
více než půl miliardy korun.

Tyto investiční akce jsou spolufinancovány z prostředků Ope-
račního programu Životního prostředí EU a Fondu Turów spra-
vovaného Libereckým krajem. Fond vznikl na základě česko-
polské  dohody  o řešení  dopadů  těžby  uhlí  v polském dole
u hranic s Českem. Na kompenzacích škod vyplatily před třemi
lety České republice Polsko a firma PGE, které důl a sousední
elektrárna patří, 45 milionů eur (v přepočtu zhruba 1,1 miliar -
dy korun). Z toho 35 milionů eur (851 milionů korun) šlo na
transparentní účet Fondu Turów.

• Vodovody a kanalizace Hodonín, a. s.
Společnost Vodovody a kanalizace Hodonín, a. s., pokračuje

ve výstavbě nového vodovodního přívodního řadu pro zásobo-
vání pitnou vodou obce Blatnička. 

Zejména v posledních letech se v období intenzivních srážek
opakovaně, na přechodnou dobu, zhoršovala kvalita pitné vody
pro obec Blatnička. To je způsobeno využíváním přírodními
vlivy snadno zranitelného místního zdroje Louka. 
Nový přívodní řad umožní přivedení pitné vody do obce Blat-

nička z úpravny vody Bzenec. Jedná se o nejvýznamnější zdroj
pitné vody, který společnost provozuje. Tento zdroj trvale vy-
kazuje stabilitu v kvalitě a množství vyráběné pitné vody. Zpro-
vozněním přívodního řadu bude umožněno odstavení místního
prameniště s nestabilní kvalitou jímané vody.

Nový vodovodní přívodní řad pro obec bude uveden do pro-
vozu nejpozději do konce pololetí roku 2026. Na realizaci stav -

by společnost Vodovody a kanalizace Hodonín, a. s., vynaloží
z investičních prostředků více než 31,5 mil. Kč.

• Vodovody a kanalizace Kroměříž, a. s.
Společnost Vodovody a kanalizace Kroměříž, a. s., (VaK) do-

končila stavbu kanalizace v Chropyňské ulici v Kroměříži. Ná-
klady na stavbu kanalizace a čerpací stanice odpadních vod
přesáhly 25 milionů korun. Po dobu prací, které trvaly několik
měsíců, byla část ulice uzavřena pro dopravu. V současnosti
už je průjezdná.

V části Chropyňské ulice od mostu dálnice D1 k jižněji ve-
dené železniční trati, kde končila dosavadní kanalizace, posta-
vily VaK dešťovou a splaškovou kanalizaci. Díky dešťové kana-
lizaci nebude  zatěžována  čistírna  odpadních  vod,  protože
voda, která naprší, odteče do řeky Moravy, zatímco splašky do
čistírny.

Budování kanalizace v místech, kde zatím není, Chropyňskou
ulicí nekončí. Společnost VaK Kroměříž začala nedávno stavět
kanalizaci a čerpací stanici v místní části Trávník a projektuje
se nová kanalizace v místních částech Těšnovice, Drahlov i Zlá-
manka.

• Ostravské vodárny a kanalizace a. s.
Ve dnech 8.–9. října 2025 proběhl v Kulturním dome K-trio

v Ostravě již 18. ročník interaktivní soutěže pro žáky 9. tříd zá-
kladních  škol,  zaměřené  na  rozvoj  praktických  dovedností
a orientaci v řemeslných oborech.

Díky spolupráci se Střední školou stavební a dřevozpracující
mohla být společnost Ostravské vodárny a kanalizace a. s. (OVAK)
opět hrdým partnerem a předávat hlavní ceny vítězům. Do sou-
těže se zapojilo více než 30 škol z Moravskoslezského kraje.
Akci organizuje Kultura Jih ve spolupráci s odbornými školami,
zaměstnavateli,  městským  obvodem  Ostrava-Jih  a úřadem
práce. Součástí projektu, který pomáhá mladým lidem najít
cestu ke kvalitnímu vzdělání a budoucímu uplatnění, je i OVAK.
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